A.A. 2010/11 - Sessione autunnale – appello unico

Prova scritta di matematica per l’econ. e la stat. II – 12.09.2011

1.
 Data l’applicazione lineare di R3 in R4 che mandi rispettivamente i vettori:


(1,1,1)  ( (2,0,1,0)

(0,1,-1) ( (1,1,1,1)

(2,0,0)  ( (0,1,1,0)

Si trovi l’imagine della f in R4 e la si esprima sia in forma parametrica che cartesiana   

(punti 9)

2.
Si discuta al variare di h e k il sistema


x  +  hy              = 0


x  (   y   ( kz      = 1

         2x            + hz  
   = k



(punti 9)



 

3.
Considerata una base ordinata ( = (A,B,C) dello spazio geometrico puntato S0 , sia (' 
la base ordinata costituita dai punti


A'  =   A + B + C


B'  =  2A ( B


C' =    A       +  2C


Siano f e g due endomorfismi di S0 tali che:


( (f, (, (') = 
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     e    ( (g, (', (') = 
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Si determini il valore 
[image: image3.wmf]k

 di k per il quale  g(f  risulti non iniettiva. Per tale valore di 
[image: image4.wmf]k

 si esprimano gli insiemi, in base (,

ker(g(f)  , Im (g(f),  f -1 ((1,1, (3)B( . Si calcoli det (g(f) per il valore 
[image: image5.wmf]k

 = 2.  

(punti 12)
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